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Une piste verticale est constitude ¢"une partie circulaire AB et d'une partie horizontale BC
tanoenticllement raccordées. AB est un guart de carcle detavon r=32em et BC=1=125
em. Au dessous de (O, aladi stance b= 12 cim, un plan horizomal coupe en D fa vericale
passan p_.l C {voir figure).
Dans tout "exercice 1l n'y pas lige de tenir compfe de la résistance de I” air, les expésicnces
élant supposées réelistes dans je vide. On prend g =9.8 m.s™,
Une petite sphere métallique (5) de masse m = 200 g, supposec poriciuelie est aranconnée
£n A sans viiesse milisle:
1} On ﬁﬁtbge ies frofements sur la pistc ABT,
a- Erappliquant i= pr m::u-e de 12 eopservation de T'énergie méeanique, calculer la
vitesse de ja sphire lors de son passage enB i,
Le plat BU sera pris pour tat de référence.
b- Calculer la réaction R dela piste at poink I Géfini par "angie

a={0DA K Ol)= :Tﬂd-

E réajice, les Dotlements ne som pas negliges sur la piste ABLC. 15 équivalent & une

torce [, tangenie & la wajectodre e opposes au mouvement, dintensité 1= 0,3 N.

Caleuler ia vitesse de Ja sphére lors de son passageen B el C

Dru fait des rotiements sur la pise ABC. la sphére (8) §"électrise et acquiert une charge

cloetrigue g =4 1o,

O superpose au champ de pesarteur un champ électrostatigue uniforme caractérisé par un

vecteur L hornzonm] de méme direction, de méme sens gue ["axe (C, x) st d'mtensité E=

10° Vo™, (Voir figure), La spiére quine la pisic en C et se retrouve en F.

a- Queligy sont les deux forves qui azissunt sur la petite sphére (5) 2

b- Montrer que 12 somme de ces for ces est constanie | ¢n déduire ia nature du
mouvement de la sphere.

e~ éterminer, en fonotion du temps, les coordonnees du vecicur vitesse V el du

vesteur esnace UM |
d- Wiontrer que MSquation u.' la trajectoire dans lesystéme d axes Cx, Cy est de 1a

E ‘2"
fomme : x= ﬂ-—}* e I'—=1-
mg

o= | rhOuvEer les c{n,_‘.-]’ﬂlji]iu:l.:." rhi ."l-;_‘,:-]'ll do L;E'|'1.LE'.: I .'.‘_j:l;.: 1ﬂ Sphlz:rtl ei ]H d.f.."t\: d’=r :’\""r"..E en e
I
penl
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CHIMIE
On it edon davs or wibe un méiange éguimolaire dhun ester (5,8 £) st d'eey (0.5 p) et on le
sestte. .
1) Donner le nom de la réaction () qui se proc:c o préciser ses caractérstiques.
" A howt de quelques jours, la réaction n'évoiac plus Ondose aeide (A) formé aves
ung sciution aguevse Chydroxyde de sodiem de cencentration Cp =2 moi.L7,
1 feut un voieme Vi, = 8.3 cm? de cetie selution pour atteindre I équivalence.
Donner la composition du méiange du tube avant le dosage,
i Pour déterminer lu fonmule semi- développée et le nom de "egier wtiliss, on veut
identifier les produits obienus lors de |a raction (R
a- Le shlunire d acvie oblenu & partic de Vacide (A) réagil sur 1'éthylamine pour donner
la H-é[h}'iélhm’lﬂlﬂidc. CH:'-{:-{.}—NH*E;]'{}'.
Donner la formule semi-déveiopnde et le nom dai’acide (A).
b Le second produit forme lors de la réaction (R) peat étre obtenu par hydratation do 2-
rasthylprop-1-éne.
Déiermine sa formule semi -développeée ef son nom, sachant quil s’agit de celui qui
o5t gbteny en plus faible guantié,
«- Dionner la formule semi-déveioppee o Je nom de ester vilise.
A i de vérifier le résultat obtenu en 3-o, caletler & partir de la masse d7ester niilisé, la
masse malaire moléculaire de cet eswer et retrauver sa formule brute.
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